

要 闻 简 报

联合国教科文组织代表莅汝考察汝瓷

本报讯（融媒体中心记者 关莉燕）11月8日，联合国教科文组织代表、白俄罗斯国家文联主席、美术馆馆长普罗克普佐夫及白俄罗斯国家文联驻汝首席执行官刘翰锴一行莅汝，到汝瓷博物馆考察。普罗克普佐夫一行饶有兴致地参观了汝瓷博物馆，对汝瓷独特的烧造技艺给予高度评价，并表示愿与汝州一道加大汝瓷宣传推介力度，为不断提升汝瓷文化的国际影响力共同努力。市委常委、宣传部部长郭杰陪同。

省大型商业综合体消防安全 专项整治检查组莅汝

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）11月8日，省商务厅流通业处处长梁荣华带领检查组莅汝，就我市大型商业综合体消防安全专项整治工作检查验收。副市长姚军柱就该工作开展情况进行了汇报，市相关部门与检查组进行了现场交流。当日，检查组一行还来到金鼎时代广场进行实地检查。

省林业产业发展中心检查我市 省级林业龙头企业运营情况

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤 通讯员 杨威涛）11月8日，省林业产业发展中心主任韩林一行莅汝，检查我市2018年新申报的省级林业龙头企业。

韩林一行沿途观摩了我市旅游精品线路和九峰山景区经营现状，详细了解了九峰山景区的运营和发展建设情况。检查组认为我市的林业龙头企业优势明显、潜力大、发展速度快，带动了群众增收，对当地经济发展作出了较大贡献。

据了解，河南省林业产业龙头企业每两年认定一次，综合了企业规模、盈利和负债、科技创新能力、产品竞争力、可持续发展能力、扶贫带动能力、社会责任等众多条件进行认定。同时为加强林业产业龙头企业的管理，省林业厅每年都会对复查和新申报的企业经营状况进行运行监测和抽检，出现相关问题的一律取消龙头企业资格。目前，我市省级林业产业龙头企业已达3家，新申请的2家企业正处于审核阶段。

市监察委员会派出纸坊镇监察办公室挂牌成立

本报讯（融媒体中心通讯员 吴奇鹏）为探索强化乡镇农村基层监督工作机制，推进监察体系向基层拓展延伸，按照市监察委员会统一部署，11月7日，市监察委员会派出纸坊镇监察办公室挂牌成立。

在挂牌仪式上，纸坊镇有关负责人要求机关干部要深刻认识乡镇监察办公室挂牌的重要意义，以挂牌为契机，实现纪检监察工作全覆盖、无盲区，严肃监督执纪问责、公共财物使用，严格党员干部管理，通过不断自我整顿、自我提升，确保做事不留私情，切实提高日常监督效率，让群众建立起对党委和监察工作的足够信任，助推纸坊镇各项发展。

据了解，新成立的监察办公室与镇纪委合署办公，实行一套工作机构、两块牌子，行使纪检监察两项职能，接受市监察委员会管理监督。积极探索监察职能向村延伸的有效途径，做到监察不留死角、没有遗漏，实现监察全覆盖，着力整治群众身边的腐败和作风问题，推动全面从严治党向纵深发展。

街头巷尾事 短信平台：18768986336



11月8日夜，塔寺社区巡逻队携带锣和警戒器械围绕在社区周围巡逻，提醒居民防火防盗，警戒不法分子。 梁杨子 摄



11月8日清晨，大雾侵袭我市，笔者上班途经龙山大道时看到部分路段能见度不足50米，给人们的出行带来了诸多不便，道路上的车辆纷纷减速慢行。 于俊鹤 摄

11月5日，笔者在路边见到一个微商开着宝马卖辣条，十分新鲜，让人不禁好奇辣条生意究竟有多好。经询问，原来卖辣条只是他的业余爱好，但确实起到了很好的宣传效果。 饼干

脱贫攻坚进行时

路军旗：不惧病魔 笑对人生

——“不等不靠 脱贫摘帽”贫困户先进典型系列报道之四

在紫云山下的小山村中，有这么一个人，他身患尿毒症多年，仍不言放弃，自强不息，用辛勤劳作带领全家走在脱贫的路上，他就是焦村镇新村村民路军旗。

这事还要从5年前说起，那时候路军旗有一个完美的家庭，日子虽然不算特别富裕，但一家人身体健康，家里种了几亩耕地，生活过得也是其乐融融。在2013年年初的一天，路军旗的身体开始变得浮肿，并且伴有短暂的头晕现象，于是去市里的医院进行全面检查。天有不测风云，年仅41岁的他被确诊患上了尿毒症，从此开始了漫长的治疗之路。

犹如晴天霹雳般的消息，让路军旗的生活顿时灰暗一片，对于这个普通家庭来说，看病费用像是天文数字。在路军旗治病过程中，一周2至3次的透析花光了家里的积蓄，从亲戚朋友家借的钱也不少，但即便这样也还是难以支撑昂贵的医疗费。将来的生活怎么办？路军旗一度陷入迷茫中。

2015年，国家各项扶贫政策落地生根，给予了这个家庭很大的希望。焦村镇扶贫办根据仔细摸排每户具体情况，因户制宜制定帮扶计划，市司法局驻村扶贫工作队积极为路军旗争取大病救助，看病报销比例达85%，帮他减轻了经济负担，路军旗脸上终于露出了久违的笑容。

2017年，驻村工作队又为路军旗申请到5万元贴息贷款，想到自己不能再干重活，他使用这笔钱买了一辆新农耕地，做起了附近的“耕地掌柜”。除了替自家耕作种植外，还在周边村庄揽活增加收入，收取一定的劳务费。平时，他还利用三轮车帮助种植户转运蔬菜，也增加了收入。

11月2日，天气晴好，正是种植冬麦的好时候，路军旗一大早就接到了好几通电话，与他预约播种时间。在村民王胜桃家的地头，只见路军旗熟练地将耕机的耙头换成播种机，随着“突、突、突”的马达轰鸣声，两

袋麦种10多分钟就播种完了。“比人工播种或手扶机器快多了！”王胜桃家前几年还在用牛耕地、人工播种，看见路军旗的机耕作业快速还不费力，了解到种一亩地也就25元时，她们家春秋两季种地用的都是路军旗的机器。

靠这台农耕地，一个农忙季节路军旗可以收入3000多元，平时再种点西瓜、红薯等经济作物，还有各种扶贫补贴，他今年年底就能按计划脱贫。“自己赚钱花得踏实，等我病好转了，我一定多为社会作点贡献。”路军旗满怀信心地说。

刚鑫雨 张亚萍



11月6日，蟒川镇牛角岭村进城务工、编织手工业品的村民吃过午饭，就早早来到产品集聚点，领取家家家政服务公司为他们发放的工资。 宋小亚 摄

帮扶责任单位出手「抢购」 康铁头的脱贫红薯抢手

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 雷振东 孟文杰）“这红薯真是稀罕人，不仅颜色红而且长得周周正正，去市场上也买不来！”11月7日上午，蒙蒙细雨中，大峪镇邢窑村贫困户康铁头开着满载红嘟嘟、圆滚滚的红薯的三轮车刚到市民政局大院，3500斤红薯就被局里的干部职工抢购一空。看着这么火爆的场景，憨厚的康铁头呵呵地笑起来。

自我市脱贫攻坚工作开展后，住在深山里的康铁头就想着依靠国家的扶贫政策，用自己的双手干一番事，改变家里的生活状况，摆脱“穷根”。康铁头家就他们夫妻二人，妻子身体不好需要照顾，他本人又不能外出打工，家里收入一直不高。被评定为贫困户后，他认真了解相关政策，在村委会、驻村工作队的帮助下，通过土地流转，承包了6亩地种起了红薯。“以前我们的生活比较封闭，现在国家的扶贫政策这么好，给农民提供了很多的致富机会，只要自己肯干、能干，早日脱贫致富不是问题。”10月下旬到了红薯丰收的季节，康铁头种的6亩红薯地大约收成了18000斤，按照市场价算，大致能够收入15000元，但这么多的红薯卖给谁，他心里也没底，渐渐有点发愁了。了解到这一信息后，扶贫帮扶邢窑村的市人大、市广播电视台等单位纷纷预定刚出土的红薯。市民政局作为邢窑村的帮扶责任单位之一，也不甘示弱，看到康铁头地里的红薯这么抢手，赶紧也预定了3500斤。于是就出现了本文开头的一幕。

简 讯

我市加强安全生产监管、执法、督导

●11月5日-6日，省园林城镇第四考核验收组一行在市住建局相关负责人陪同下，对大峪镇、纸坊镇、临汝镇和夏店镇四个乡镇创建省园林城镇工作实地考察验收。考核组对四个乡镇的资料汇编及建设情况进行实地考察，在园林绿化管理、绿地建设与管控、生态环境、市政设施和特色风貌等方面进行了详细考察，并提出针对性意见。 彭笑萍

●入冬以来，针对我市照明设施存在的用电负荷大、配套设施老化、电压不稳等安全隐患，市路灯所开展全市高低压配套设施为期2周的安全大检修。此次检修共处理故障23台次，调校景观灯配电箱217台，更换老化高压设施13套，维修路灯控制柜电器元件38台，确保冬季路灯正常运行。 陈晶 齐彩燕

●11月7日，洗耳河街道召开专题会议，安排部署第四季度及近期脱贫攻坚重点工作。要求辖区包户干部要深入贫困户家中，了解贫困户过冬情况，及时发现并解决问题。各社区、村两委干部要经常深入辖区的弱势群体家中，了解群众困难，及时帮扶到位。 李晓伟 丁亚伟

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 高素会）近日，我市安委办印发《关于深刻吸取事故教训强化安全生产工作的通知》，要求深刻吸取事故教训，深化安全生产大检查和行业领域专项整治。

高度重视，加强监管。深刻吸取事故教训，各单位应认真分析研判辖区、行业安全生产形势和面临的突出问题及薄弱环节，采取有效措施加强监督管理指导。要全面开展风险辨识防控和双重预防机制建设，加强人员教育培训，督促指导企业严格按照年度培训计划开展新入职人员三级教育培训和经常性教育培训，督促指导企业加强现场管理，对违章操作、违章指挥、违反操作规程的行为“零容忍”，严管重罚。

加大检查执法力度。各单位要制定方案，重点对

煤矿、建筑施工、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、交通运输、冶金工贸、旅游、电力等重点行业，集中开展今冬明春安全生产大检查、大整治活动。开展隐患“清零”行动，各单位前期检查发现的所有隐患11月底前必须全部整改“清零”，凡11月底前未完成整改的，一律依法依规上限顶格处罚。

领导靠前指挥督导。各单位主要负责人要对本行业领域、本辖区的安全大检查大整治活动进行切实安排、督促，确保活动有效开展。各分管领导要按照“三管三必须”要求，对分管行业领域工作进行安排部署，带队开展检查。要严肃问责。因工作安排部署不到位，在11月至明年3月期间发生生产安全责任事故的，按照事故调查处理权限提请市委市政府对负有责任的单位和个人从严从重追究责任。

创新创业故事会

天猫达人杜丽敏的成功秘诀

她的天猫优品实体店虽然只有160平方米，也没有其他大型卖场的人来人往，然而她的天猫优品网店里却是热闹非凡，开业5个月销售额已突破100万元，因此在刚刚召开的中国第四届县域电商峰会上还被授予“最美新农人”称号。而她成功的秘诀只有一句话：做生意不在于赚钱的多少，而在于心与心的沟通，取得了顾客信任，把顾客变成你的朋友，你的生意自然会越来越好。

看起来苗条美丽的杜丽敏，却是一个家电销售强者。她笑着说，自己之所以能做到今天的业绩，非常感谢乐达公司对自己17年的人生历练。2000年进入乐达公司后，她从一名普普通通的家电营销员做起，奉行把顾客变成朋友的销售理念，她的人脉资源和销售业绩不断提升，后来一直做到公司下属海尔专卖店的店长。17年的市场历练后，她决定自主创业，创造一片属于自己的天地。

“机会总是垂青有准备的人，这句话一点也不假。正是因为有了在乐达公司17年的锻炼，今年5月，阿里巴巴集团要在全国招聘县镇级天猫优品店负责人时，我能在全体的应聘

者中经过层层选拔而成为汝州市城区的唯一经销商，实在是得益于这么多年的经验积累。”杜丽敏一边回应着网店顾客的咨询，一边告诉记者。

经过一个多月的紧张筹备，6月16日她的天猫优品实体店在市区丹阳东路乐达公司对面开业。“说实在话，虽然自己在线下实体店干了17年，有了丰富的经验，但对线上网店的经营流程真的不熟悉，当时心里也没底，前期投资了50多万元，房租也很高。但阿里巴巴集团对网店的销售很有思路，大树底下好乘凉，我的实体店6月16日开业，6月18日就有一次全国性的大促销活动，这是和双十一的全国大促销并列的两次全国大促销活动之一。一次活动下来，我也是赚了一把。这让我感觉到天猫优品网店的巨大市场前景，也坚定了我打出一片市场的信心。”

网店销售的家电产品价格都拉得很低，所以利润微薄。这让杜丽敏意识到必须靠优质的服务和信誉去赢得顾客和市场。今年“十一”期间，有一名顾客在她的天猫优品网店里看中了一台曲面电视，这名顾

客有点不放心，专门跑到实体店来瞧个清楚。杜丽敏向顾客热情地介绍了产品的性能。当为顾客装电视时，该顾客试着问她能不能帮忙把家里的空调有偿清洗一下。杜丽敏二话没说，装完电视后免费把他家的空调清洗了一遍。这名顾客十分感动，当即又订购了两台空调。

网店销售的最大特点是不受时间和空间限制，顾客一部手机或者一台电脑随时随地就可以选购产品。杜丽敏不仅24小时不关手机，而且把实体店的销售也做到了全天候营业状态。庙下镇湾子村一名年轻的顾客刚刚在市区买了一套房，准备添置全套家电，但因为生意很忙，没有时间来实体店了解产品性能。杜丽敏就加了她的微信，两个人在微信里聊了四五次。“最长的一次和他聊了将近一个小时，他把想要买的家电在微信里详细问了一遍，最终确定带着他的家人来店里看货。但是他说白天没有空，只有晚上才能过来。”就这样，那天晚上，杜丽敏一直在店里等到9点半，对方才带着家人过来看家电。最后这名顾客为她的真诚服务所打动，一次性购买了

整套房子的家电。

感恩别人的帮助，也无私帮助别人，从而收获快乐的成功。对这一点，杜丽敏体会最深。汝州市做淘宝村级网店的“店小二”有100余家，杜丽敏刚开始做天猫优品店的时候，曾得到村淘“店小二”杜晓凯、张亚托的无私帮助。后来她的店做起来后，在微信聊天时了解到杜晓凯在小屯镇李湾村开的村淘店空调销售很不理想，就告诉他微信朋友圈推广的一整套技巧。有一天杜丽敏接到杜晓凯打来的电话，兴奋地告诉她：“去年一个夏天卖了8台空调，今年用你的办法竟然卖了52台空调，太感谢你了！”

“前不久在天猫优品店豫南区区域业绩考核中，我的店名列第三，现在对网店的经营越来越有信心。当初那么多人帮助我，现在我的想法是带动100多号村淘的兄弟姐妹们共同打天下，把汝州的市场做好做大，用更好的产品服务汝州父老乡亲！”杜丽敏说着说着，忍不住爽朗地笑了。这位有着不同寻常情怀的天猫达人越发显得美丽动人。

郭营战